

汽车“置换更新”补贴总额高达3000万元、数码家电补贴总额突破4000万元、千万文旅消费券派送……当前，2024福田区夏季促消费系列活动正在火热开展，特别设置了“欢乐一夏加油站”活动，推出了一系列丰富的优惠政策和补贴措施，进一步点燃消费市场活力。据了解，今年暑期以来，福田持续开展为期四个月的2024“欢乐一夏 HIGH FUN 福田”活动，通过系列特色主题活动、优惠好礼、国际特色体验等，掀起消费热潮。

福田区推出夏季促消费系列活动

这个暑期 到福田 来玩“购”

A 开展超350场特色主题活动，持续激发消费新活力

今年7月以来，福田区以“欢乐一夏，HIGH FUN 福田”为主题，聚焦亲子家庭、学生群体、年轻客群、大湾区及外地来深游客、国外友人五大消费群体，围绕亲子消费、深港消费、户外消费、会

展经济、文旅消费、电商直播等消费热点，开展了超350场特色主题活动。

在中央大街，福田区结合奥运热点设置巴黎奥运会同款紫色跑道，推出“全民运动派对”“上城



2024“欢乐一夏 HIGH FUN 福田”



优惠“福”礼诚意满满 大力培育消费新场景

为进一步发力消费新质生产力，福田大力培育消费新场景。据了解，此次“欢乐一夏加油站”活动期间，福田将推出一系列丰富的优惠政策与补贴措施，全面点燃市民及港澳客群的消费热情，让每一位参与其中的朋友都能感受到福田独特的消费魅力与满满的诚意。

聚焦汽车消费领域，市区联动开展深圳市2024年汽车“置换更新”计划，补贴总额高达3000万元，单个消费者购车即有机会享受最高8000元补贴，更有“到店有礼”“购车享优惠”“暑‘价’焕新”及“幸运抽奖”等多重福利叠加；针对数码家电领域，市区联动开展“2024深圳市消费电子和家用电器购置补贴活动”，补贴总额突破4000

万元大关，消费者最高可获2000元补贴，不仅如此，参与活动的商家还纷纷推出满额返券等超值优惠，实现折上加折的购物体验。

为提升港澳客群来福田消费的积极性和便利性，跨境消费同样精彩纷呈。福田区将联合中银香港，面向香港市民派发专属数字人民币红包，助力轻松跨境购物。同时，联合领展中心城、皇庭广场、深业上城等顶级商圈，打造“港真好抵”专属福利活动，让跨境消费更加便捷愉悦。

此外，还有平安国际金融中心大厦观光体验券、酒店住宿券、观影券、teamLab 共创！未来园畅玩券等千万文旅消费券大礼包正在派送。

宝安区燕罗街道抓实“绩效考核+联合督查”工作机制 推动“湾区芯城”建设提速增效

● 强化督查系统建设和现场督办

燕罗街道将区重点工作任务、街道重点工作纳入督办任务清单，实施动态管理，定期在街道党政联席会议通报。

制定《燕罗街道纪工委督查室联合监督工作方案》，由街道纪工委和督查室联合开展工作落实情况和工作作风建设情况双检查，即

制定《燕罗街道机关事业单位及各社区季度绩效考核工作方案》，从客观和主观两个方面对街道35个部门和社区

督督办方式，加大现场督查力度，对工作进展滞后任务，及时深入调研，查问题症结，寻破解之策，通过资料查阅、问询了

解、现场查看等多种方式开展进度核查，跟踪解决群众反馈的具体问题。2023年以来，共开展现场督查562次。

● 探索纪检监察和行政督查联合督查机制

在核查督办事项进展时，采取明察暗访、突击检查等方式，检查相关部门工作人员纪律作风情况，进一步提高监督效能。

针对工作落实不到位、纪律作风不严不实等问题，提出改进意见建议；对失职失责人员按规定启动问责调查。机制

运行以来，共开展现场检查和谈话373次，通报并监督整改具体问题73个，对相关责任人批评教育、谈话提醒74人次。

● 创新部门考核挂钩绩效工作模式

开展季度绩效考核，其中客观指标包括重点工作落实和自身建设两部分，主观指标包括领导评价和各单位互评两部分。

将绩效考核结果运用于《燕罗街道公务员绩效管理考核实施办法》《燕罗街道社区专职工作者考核办法工作方案》，作为公

员、社区专职工作者绩效考核的依据。通过做实监督考核，有效推动工作落实，街道上下呈现“你追我赶、奋勇争先”的浓厚氛围。

助力深圳改革味更浓成色更足

B 擦亮绿色底色，助力“双碳”目标 绿电交易金额全省最高

实现“双碳”目标，能源是主战场，电力是主力军。南方电网大力推进以数字化绿色化协同促进新型能源体系和新型电力系统建设，促进经济社会发展全面绿色低碳转型。

在供给侧，加快建设新能源消纳项目，新增本地300万千瓦清洁能源供电能力；积极谋划1000万千瓦级市风清洁能源，推动海上风电送深等项目实施，为深圳“十四五”释放30%的碳排空间；深圳清洁能源装机比重79.6%，非化石能源发电量占全社会用电量的一半；向香港输送100%清洁能源，约占香港总用电量四分之一。

南方电网擦亮高质量发展的绿色底色。

在用户侧，深圳上线国内首个居民低碳用电“碳普惠”应用，超80万户家庭开通碳账户，累计减碳量约2.6万吨，引导市民绿色生活；锻造国际领先的“光储直柔”技术，因地制宜打造近零碳示范项目；率先在全国上线“绿电厅”，成立深圳市绿电绿证服务中心，构建绿电绿证服务体系。

2023年深圳市场化用户参与绿电直接交易购买绿电电量5.9亿千瓦时，占全省的23.4%，交易金额超1600万元，绿电交易金额全省最高。

宝安区西乡街道召开新时代和谐劳动关系高质量发展推进会

以和谐劳动关系 助力经济高质量发展

近日，深圳市宝安区西乡街道新时代和谐劳动关系高质量发展推进会召开，全力贯彻落实和谐劳动关系高质量发展各项工作，努力让人民群众的获得感、幸福感、安全感更可持续、更安全、更有保障。

源头治理欠薪问题不仅关乎民生福祉，更是检验责任担当的试金石，这是西乡街道工作的重中之重。会议从畅通属地部门民生诉求渠道、建立健全工作调度机制、依法依规办理欠薪线索、开展普法宣传行动等十个方面，对下一阶段重点工作进行了再部署，努力统筹维护劳动者权益和企业发展，建立健全欠薪治理机制，加强新就业形态劳动者权益保障，提升线索办理质量，争创和谐劳动关系示范街道。

和谐劳动关系高质量发展，需要多方共同参与。会上，西乡街道应急管理办公室（劳动）与新安人民法庭签署了合作备忘录。未来，双方将在欠薪案件处理上实现资源共享、优势互补，共同为劳动者提供更快捷有效的法律服务，提升处理欠薪案件的效率与质量。

会议要求，各单位必须深入践行“人民至上”的发展理念，不折不扣地执行深圳市、宝安区关于根治欠薪、优化劳动环境的战略部署。始终坚持高标准严要求，将责任落实到位，采取“一把手”责任制。畅通诉求反映通道“最先一公里”，发挥“@深圳一民意速办”平台、“书记信箱”等渠道作用，做到有诉必应、快速核处。同时，加强对重点领域、重点环节、重点项目的监管力度，建立健全用工制度，加大矛



西乡街道应急管理办公室（劳动）与新安人民法庭签署合作备忘录

盾隐患排查力度，积极推动“接单即派、接诉即办”向“主动治理、未诉先办”延伸，努力确保劳动者的每一滴汗水都能换来应有的报酬。

一份工资背后就是一个家庭的保障，就是一个家庭的生活。西乡街道党工委委员、总工会主席李金宇表示，接下来，西乡街道各相关部门、社区要加大辖区诉求反映渠道宣传推广力度，充分利用线上平台、物业群、业主群和新闻媒体大力宣传“安薪在深”平台，让“安薪在深”成为劳动者维权投诉的“掌上法宝”。同时，西乡街道将集中组织开展普法宣传行动，广泛宣传《保障农民工工资支付条例》等法律法规，通过“送法进企业”“普法微课堂”等方式，增强企业合法用工意识，保障劳动者合法权益，增强劳动者的守法用法能力，打击非法讨薪、恶意讨薪行为，保障企业合法经营的正当权益，让西乡劳资关系呈现出更多温情底色，以自上而下的机制设计和自下而上的全员行动，高质量发展新篇章。

（文/图 朱文庆 都广婷 樊奖）

宝安区沙井街道开展青少年“禁毒先锋”服务实践活动

全民来健身 禁毒我先行

8月16日，在宝安区禁毒办的指导下，沙井街道禁毒办培育的青少年“禁毒先锋”自主策划开展了一场“全民来健身 禁毒我先行”主题活动。此次活动不仅是禁毒研学系列活动的重要一环，也是对青少年“禁毒先锋”综合素质的一次实战考验。

在禁毒研学第三节课堂上，由禁毒社工引导青少年“禁毒先锋”策划的沙井公园“全民来健身 禁毒宣传”活动率先开展。“禁毒先锋”青少年作为本次活动的策划者和服务执行

者，他们充分利用公园地形优势，在公园内给健身和晨跑人士发放运动手绳，以打卡形式游览整个禁毒宣教基地。

据统计，本次活动吸引了300余名社区居民参与，发放禁毒宣传材料超过400份，通过一系列互动游戏和知识普及，让毒品预防教育更加生动和贴近生活。通过本次活动，青少年们不仅锻炼了自己的组织协调能力，更重要的是，他们在服务社区、传播禁毒知识的过程中得到了锻炼和成长。

（陈云强 蔡亦超）

驾驶员拾金不昧，乘客手机完璧归赵

近日，乘客何女士在乘坐西部公汽767线时遗失一部手机。当日负责营运该线路粤B32400D号车的驾驶员黄荣超在清洁车辆时发现了乘客遗失的手机，于是立即将其上交给车队站务员。事

后，何女士打电话过来询问，得知自己遗失的手机已被妥善保管后，激动地连声称谢。

当天，乘客何女士根据站务员指引来到总站调度室，经核实后顺利取回了手机。（郭语洁 乔海霞）

专题 A9

2024年8月20日/星期二/湾区新闻部主编/责编 黄磊/美编 彩玉/校对 黄文波

南方电网融入和服务深圳先行示范区建设

助力深圳改革味更浓成色更足

C 绘就创新春色，发展向“新”而行 全面建成超大城市数字电网

作为国务院国资委企业改革“双百行动”中首个供电企业，深圳供电局连续三年获评国企改革“双百行动”最高评价等级“标杆企业”，不断把改革红利转化为发展新动力，为深圳“智”造能源电力科技创新高地，推动新质生产力加速形成。

5年来，南方电网在深圳建设国家级创新平台，成功申报两项国家重点研发计划项目；联合港澳机构扎实推进2项港澳揭榜项目，打造深港合作区双创平台；在河套成立深圳南方电网科技创新有限公司，引进港澳地区能源产业链初创企业入驻。

当前，深圳加快建设全球数字能源先锋城市和新型储

能产业中心。南方电网以大力度布局前瞻性战略性新兴产业：在深全面建成超大城市数字电网，促进实体经济和数字经济深度融合；打造规模化车联网互动系列示范工程，发布国内首份《车联网互动规模化应用与发展趋势白皮书》，开展全国最大规模车联网互动应用；与华为公司联合建设全国首个全液冷超充示范站，服务全市建设“超充之城”；打造国内虚拟电厂管理、技术、应用标杆，带动百余家企业进入相关产业链……

南方电网将继续以一往无前的奋斗姿态把改革推向前进，服务和支撑深圳谱写出行先示范区建设更加壮丽的新篇章。

A 永葆初心本色，筑牢保供责任 满意度连续13年居全市之首

文/蒋佳元 杨晶晶 骆威

深圳“获得电力”指标保持全国第一，30.66元的度电产值全国领先，客户平均停电时间保持世界领先水平……本月，迎来《中共中央 国务院关于支持深圳建设中国特色社会主义先行示范区的意见》公布5周年、深圳经济特区建立44周年，南方电网公司全面发挥能源电力央企对“双区”建设的战略支撑作用，加快构建安全、可靠、绿色、高效、智能的现代化电网，服务中国式现代化深圳实践。

制定《燕罗街道机关事业单位及各社区季度绩效考核工作方案》，从客观和主观两个方面对街道35个部门和社区

督督办方式，加大现场督查力度，对工作进展滞后任务，及时深入调研，查问题症结，寻破解之策，通过资料查阅、问询了

解、现场查看等多种方式开展进度核查，跟踪解决群众反馈的具体问题。2023年以来，共开展现场督查562次。

在核查督办事项进展时，采取明察暗访、突击检查等方式，检查相关部门工作人员纪律作风情况，进一步提高监督效能。

针对工作落实不到位、纪律作风不严不实等问题，提出改进意见建议；对失职失责人员按规定启动问责调查。机制

运行以来，共开展现场检查和谈话373次，通报并监督整改具体问题73个，对相关责任人批评教育、谈话提醒74人次。

员、社区专职工作者绩效考核的依据。通过做实监督考核，有效推动工作落实，街道上下呈现“你追我赶、奋勇争先”的浓厚氛围。

制定《燕罗街道机关事业单位及各社区季度绩效考核工作方案》，从客观和主观两个方面对街道35个部门和社区

督督办方式，加大现场督查力度，对工作进展滞后任务，及时深入调研，查问题症结，寻破解之策，通过资料查阅、问询了

解、现场查看等多种方式开展进度核查，跟踪解决群众反馈的具体问题。2023年以来，共开展现场督查562次。

在核查督办事项进展时，采取明察暗访、突击检查等方式，检查相关部门工作人员纪律作风情况，进一步提高监督效能。

针对工作落实不到位、纪律作风不严不实等问题，提出改进意见建议；对失职失责人员按规定启动问责调查。机制

运行以来，共开展现场检查和